
Ecole maternelle du Haldenbourg 15 rue du Haldenbourg  67450 MUNDOLSHEIM 
 
 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 14/06/2011 
3EME

 TRIMESTRE 2010/2011 
 
 Secrétaire de séance : S. Marlet 
 
Membres présents 
 
Parents d’élèves, APEM :  
Sandra SIEBERT, Sophie MOREAU, Fanny REBSTOCK, Séverine DESPRES, Samia MARLET 
Municipalité :  
Norbert REINHARDT, Maire de Mundolsheim -  Cécile RENOU, adjointe à l’enfance et aux affaires scolaires 
Enseignantes : 
Barbara NOURRY (MS) et Directrice, Christine SCHNITZLER (MS/GS), Huguette LE MOAL (PS), Madame 
KEMPF (GS) pour la rentrée 2011/2012 
Membre excusé :  
Annabelle DE CRIGNIS, APEM 
 

 
Ouverture de séance : 20h 
 
Accueil : 
Madame NOURY souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes  
 

 

1. Rappel des activités réalisées depuis le dernier conseil d’école  
 

24/03 � Dépistage bucco-dentaire : un grand merci aux 3 parents « Dentistes » qui ont participé à cette 
opération, fortement appréciée par les enfants et les parents.  
Un grand merci à la mairie qui a financé une partie des brosses à dents offertes, notamment aux petits et 
moyens. 

31/03 �  Sortie des petits à la ferme, participation de 5 €  
08/04 �  Remise des livrets pour les Grands 
14/04 �  Spectacle « La Machine à Bonheur » de Créaclo, participation de 3 € 
15/04 �  Friandises offertes par la coopérative scolaire et remise d’un objet confectionné par les enfants 
03/05 �  Concert à OPS « Pierre et le Loup », financé en partie par le don de l’APEM (346,39 € bénéfice des 

actions sapins et comté) et 25 € sur les coopératives des classes. Merci à l’APEM 
27/05 �  Fête des mères : chants et comptines (11h30 et 16h) et remise d’un cadeau confectionné par les enfants 

pour leur « maman » 
30/05 � Spectacle « Du Rififi dans le Jardin » de la compagnie Cicadelle, participation de 3 € 
14/06 �  Visite des Grands au CP 
 

1.1 Activités à venir, calendrier : 
 
17/06 �  Fête des pères : chants et comptines (11h30 et 16h) et remise d’un cadeau confectionné par les enfants 

pour leur « papa » 
23/06 �  Matinée récréative à l’école (annulée en cas de pluie). A ce jour très peu de parents ont répondu à cet 

appel, en cas de nombre insuffisants de volontaires, cette matinée tant attendue par les enfants devra 
être annulée. Merci d’avance aux parents qui peuvent se libérer, de s’inscrire auprès des 
maitresses ou des ATSEM. Urgent. 
Cette matinée pourrait remplacer la sortie au verger qui n’a pu avoir lieu par manque de fraises. 
 

17/06 ����  Livret scolaire pour les petits, moyens et grands à retourner au plus tard le 24/06 (transmission du livret 
des grands à l’école primaire) 
 

Fin juin : Un CD contenant les moments forts de cette année qui s’achève, vous sera proposé au prix de 2 €, vous 
recevrez prochainement des informations à ce sujet. 
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2. Bilan du projet d’école 
 

2.1. Maîtrise de la langue française : 
• de compréhension : Progrès importants chez les grands. Beaucoup d’élèves ont  des difficultés de 

compréhension de la langue française (Petits)  
• De restitution de récits : beaucoup de difficultés chez les moyens et petits 

L’axe maîtrise de la langue sera repris dans le prochain projet d’école et sera l’axe commun avec l’école 
élémentaire. Il sera travaillé en particulier la connaissance de vocabulaire, le langage d’évocation et de restitution 
de récits. 
 

2.2. Découverte du monde et culture humaniste :  
Les actions mises en place ont porté leurs fruits, Les enfants ont pris conscience du monde qui les entoure par la 
fréquentation de musées : Ils ont appris à connaître leur passé pour se construire. 
Les actions concernant l’environnement (tri sélectif, travail autour de l’eau) ont été travaillées dans le but de 
sensibiliser les élèves à un comportement responsable face à la nature. Ils pratiquent le tri sélectif dans l’école. 
 

2.3. Vivre ensemble : 
Cet axe est encore à travailler dans les classes, certains élèves ne respectent pas encore les autres et les règles 
de vie. Cet axe sera poursuivi dans le nouveau projet d’école par la mise en pratique de jeu de société, de jeux 
collectifs et la mise en place de règles par les élèves. 
 

2.4. Aide personnalisée : 
Dans la dernière année, 15 élèves ont bénéficié de l’aide personnalisée. Des progrès ont été notés pour certains. 
Certains enfants ont été pris toute l’année, d’autres pour une ou deux périodes. Mise en place du RASED pour 3 
élèves qui seront suivis l’année prochaine. 
 

2.5. Motricité fine, des instruments pour apprendre : 
Ce fut un axe pour la dernière année du projet d’école, il a porté ses fruits, les enfants ont progressé dans ce 
domaine. Il a permis également la mise en place d’une progression sur les 3 niveaux. Il sera repris dans le 
nouveau projet d’école. 
 
 

3. Présentation du nouveau projet d’école 2011/2014 
 
Le nouveau projet d’école reprendra les fondamentaux précédents en y intégrant un nouvel apprentissage, 
l’« Art ».  
 
Contenu et/ou compétences à développer : 

• La maîtrise de la langue française : 39% des élèves manquent de compréhension des consignes et 
récits de fiction, 41% ont des problèmes de dialogue, même entre enfants. 

• Mise en place du cahier « A compléter » favorisera les échanges au sein de la classe 
• Améliorer l’autonomie, la coopération, le respect, connaître les règles de vie et les appliquer 

• Culture humaniste et les instruments pour apprendre 
• La motricité fine sera associée à la connaissance de l’Art. L’idée est d’améliorer l’utilisation des 

matériaux et outils, s’approprier une culture artistique et permettre à l’enfant de donner son avis sur son 
œuvre.  

 
Les parents d’élèves et le corps enseignant ont voté en faveur de ce nouveau projet d’école mais ce dernier ne 
sera définitivement adopté qu’après l’approbation de l’inspecteur de l’académie. Le nouveau projet d’école sera 
affiché à la rentrée 2011/2012. 
 
 

4. Exercice de sécurité et PPMS 
 
Un dernier exercice de sécurité aura lieu avant fin juin.  
Sa date ne sera pas communiquée afin de vérifier le comportement des enfants et d’évaluer leur apprentissage. 
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5. Finances 
 

5.1 Coopérative, bilan : 
Budget  au 04/02/2011 : 2188, 13 € 
Dépenses : Spectacles, achats pour Pâques, plantations, fête des mères, fêtes des pères, sorties, fournitures 
scolaires  
Solde au 14/06 : 1914 € 
 

5.2 Dons Apem, bilan annuel : 
Ventes de sapins : 136,80 € 
Ventes comté : 259, 12 € 
Total : 395, 92 € 
 

5.3 Budget Mairie : 
25 € par enfant sont allouées pour l’année civile 2011 
Seuls 271.50 ont été dépensés pour des jeux pédagogiques. Il reste 1728.50 pour le reste de l’année et 
principalement pour les commandes de rentrée qui représentent un gros budget. 
Transports : chaque classe s’est vue attribuée un budget de 470 € qui a  servi aux frais de transports lors de 
sorties scolaires. Seuls 235 € ont été dépensés. 
 
 

6. Rentrée 2011 
 
Nous avons le regret de voir Christine SCHNITZLER affectée dans un autre établissement. Nous tenons à la 
remercier pour le travail fourni auprès de nos enfants et lui souhaitons de continuer à s’épanouir dans son 
métier. 
Nous accueillerons Madame KEMPF. Nous la remercions pour sa présence à ce conseil d’école. Madame 
KEMPF enseigne actuellement à la maternelle de Lampertheim qui subit une fermeture de classe pour la 
rentrée prochaine, par manque d’effectif. Nous lui souhaitons la bienvenue dans notre école. 
Par ailleurs, Madame NOURY attend un heureux évènement et nous quittera momentanément pour revenir 
parmi nous en début d’année 2012. Elle sera bien évidemment remplacée pendant son congé de maternité. 
 
En fonction du nombre d’enfants inscrits (connus à ce jour) la répartition des effectifs se fera comme suit : 
 

 Mme LE MOAL 
PS / MS 

Mme NOURRY 
MS / GS 

Mme KEMPF 
GS 

Petits 19 / / 

Moyens 6 13 / 

Grands / 8 23 
Total par classe 25 21 23 
Effectif global 69 

Note : Les répartitions sont susceptibles de changement en cas d’inscriptions ou de départs. 
 
 

7. Demandes faites à la Mairie 
 

7.1 ATSEM pour la troisième classe 
Nous renouvelons notre demande pour une 3

ème
 ATSEM, compte tenu de l’ouverture d’une classe 

supplémentaire. 
La mairie décide de maintenir 5 ATSEM pour les 6 classes de maternelle (les 2 écoles confondues). En effet 
les effectifs actuels ne justifient pas la création d’un poste supplémentaire.  
En revanche, en cas d’absence d’une des 2 ATSEM, un aménagement des plannings permettra aux 5 ATSEM 
d’assurer le maintien de la vie de l’école. 
A titre exceptionnel, (en cas de grève ou d’épidémie par exemple) nous avons demandé la possibilité de 
détacher du personnel communal (CLSH) pour assurer le bon déroulement de la vie scolaire et ce également 
afin de maintenir la sécurité des enfants (passages aux toilettes, récréation, surveillance..). M. le Maire et Mme 
RENOU sont réceptifs à cette demande et acceptent de discuter avec Mme NOURRY des mesures à prendre 
en cas de nécessité. 
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Nous avons également évoqué l’idée de constituer « un vivier » de personnel qualifié, que la mairie pourrait 
engager contractuellement ou temporairement en cas d’absence imprévue. Mais cette idée représente de 
lourdes démarches administratives. 
 
 

7.2 Travaux, rénovation et remarques 
 
Structure extérieure :  
Nous renouvelons notre demande pour le remplacement de la structure de jeux dans la cour. La mairie nous 
informe que le budget alloué cette année ne sera pas suffisant pour couvrir les frais, aussi elle décide de 
sécuriser la structure afin qu’elle soit utilisable jusqu’à son remplacement définitif. 
Le 16/06, la mairie est passée ; ils ne vont pas pouvoir la sécuriser, elle sera enlevée cet été. Des marquages 
au sol type marelle et autres seront tracés pendant la fermeture de l’école. La nouvelle structure ne sera 
prévue que pour septembre 2012. 
 
La cour : 

• De nombreux pavés se retirent au niveau des pourtours des arbres, cela entraîne parfois des chutes et les 
enfants sont tentés de les retirer pour jouer.  

• La table extérieure est abimée. 
Extérieur de l’école : 

• Rappel en ce qui concerne les places de stationnement réservées aux enseignantes, souvent occupées ou 
inaccessibles. Besoin de les matérialiser pour que chaque enseignante puisse disposer de sa place de 
parking. 

• Le parvis de l’école subit les mêmes déformations liées aux racines d’arbres. Les pavés sont soulevés et 
entrainent des accidents ; cet élément n’est pas du ressort de la commune mais de la CUS 

• La sonnerie à l’entrée ne fonctionne plus, elle doit être remplacée. 
Remarques : 

• Le grand portail n’est pas toujours refermé (en dehors des heures scolaires). Nous attirons l’attention des 
utilisateurs des locaux de veiller à la fermeture de ce portail après leur départ. 

• Rappel de l’interdiction d’utiliser les jeux de la cour avant la reprise de la classe à 13h25 et d’une manière 
générale avant ou après la dépose des enfants. 

 
 

8. Point APEM :  
 
Mesdames SIEBERT, MARLET et MOREAU quitteront l’APEM du fait du passage de leurs enfants au CP. Un 
appel a été lancé ; il semble que plusieurs parents sont déjà volontaires pour la rentrée prochaine. Nous les 
remercions d’assurer la continuité des actions mises en place pour nos enfants. 
 
Nous revenons sur de précédentes demandes, à savoir : 

• Le stationnement sauvage devant les plots (contournant le parvis de l’école) devient de plus en plus 
fréquent et met en danger la sécurité des enfants… et des adultes ; 

• Les ‘crottes’ sont toujours aussi présentes et il est très pénible de devoir parfois « zigzaguer » pour les 
éviter (il y a parfois des ratés…). Merci aux propriétaires de chiens de veiller au ramassage de leurs 
déjections 

 
Nous profitons de ce chapitre pour rappeler que l’école a grandement besoin de parents volontaires 
pour assurer les séances de lecture en petits groupes. Pendant ce temps, les enseignantes disposent 
de moments privilégiés avec des enfants de même niveau et peuvent ainsi leur proposer des activités 
adaptées. N’hésitez pas à vous manifestez auprès des maitresses, sans quoi, plusieurs ateliers ne 
pourront continuer à avoir lieu. Merci d’y penser, vous passerez de bons moments. 
 

 

9. Divers :  
 
Beaucoup de parents ne partagent pas leurs opinions sur la vie de l’école et n’émettent pas d’idées 
d’améliorations, de changements…etc. Votre avis est important, une boîte à idée est à votre disposition, vous 
pouvez y déposer des instructions même de manière anonyme.  
Bonnes vacances ! 

 
 

Fin de la séance : 23 h 30 


